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Електронно издание на Централно военно окръжие                                                               Брой 05/ 2024 г. 
 

 
Силистра  

В седмицата преди 24 май – Ден на българската просвета и 

култура и на славянската писменост,  началникът на Военно окръжие 

II степен – Силистра и резервистите от военното окръжие взеха 

участие в подготовката на учениците за церемонията по освещаване 

на знамената на основните и средните училища от Община Силистра. 

Ритуалът по освещаването на знамената, организиран по предложение 

на кмета на Община Силистра, предшества празничното шествие по 

случай празника. 

 

Търговище 

За поредна година Търговище отпразнува официалния 

празник на града – 14 май. Празникът започна пред сградата на 

общинската администрация с ритуал по вдигане на знамената на 

България, Европейския съюз и град Търговище, изпълнен от 

курсанти от Висшето военноморско училище „Н. Й. Вапцаров“ 

под звуците на Духов оркестър „Васил Абрашев“ – Търговище. 

Сред официалните гости бяха началникът на Висшето 

военноморско училище „Н. Й. Вапцаров“ и началникът на 

Военно окръжие II степен – Търговище. Честването на празника 

завърши с концерт на Михаела Маринова и на група „Остава“, а 

кулминацията бе светлинно шоу с дронове над парка „Борово 

око“. 
 

 
Пазарджик 

По покана на кмета на Община Панагюрище, гост в честванията по повод 148-ата 

годишнина от Априлското въстание, на 1 май в гр. Панагюрище бе началникът на Военно 

окръжие II степен – Пазарджик подполковник Петър Петров.  

ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН 

Национални и регионални празници 

Важни събития и годишнини  
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На 2 май пред паметника на делегатите от Първото Велико Народно събрание на 

България в историческата местност „Оборище” се събраха признателни българи за 

всенародно поклонение пред подвига на героите от Април 1876-та. От името на Военно 

окръжие II степен – Пазарджик цветя бяха поднесени от г-жа Цеца Плачкова – експерт в 

офиса за военен отчет в община Панагюрище. 

  На 11 май в Брацигово се проведе тържествено 

честване на 148 години от Априлското въстание. На 

честването присъстваха народни представители от 49-то 

Народно събрание, представители на местната власт, на 

Българската православна църква, началникът на Военно 

окръжие  II степен – Пазарджик подполковник Петър 

Петров, който поднесе цветя на паметника на Васил 

Петлешков в града, жители и гости на Брацигово. 
   
 

Ловеч 

          На 11 май в Априлци беше 

отбелязана 148-ата годишнина от 

Новоселското въстание – част от 

епопеята на Априлското въстание. 

В тържествените чествания участие 

взеха Националната гвардейска 

част, Гвардейският представителен духов оркестър, Представителният ансамбъл на 

въоръжените сили, Младежкият гвардейски отряд „Габрово“.  

За отбелязването на паметната дата в града беше експертът в офиса за военен отчет във 

Военно окръжие II степен – Ловеч г-н Тони Жеков, който проведе беседи с присъстващите 

млади хора за приемствеността в служба на България, представяйки им възможността да 

станат военнослужещи. 
  

Търговище 

На 21 май курсанти от Висшето военноморско 

училище "Н. Й. Вапцаров" гостуваха в Професионална 

гимназия по транспорт и лека промишленост – гр. 

Омуртаг по проект на Омуртагското училище по 

Национална програма „Изучаване и съхраняване на 

традициите и историята на българската армия“. 

Инициативата, реализирана със съдействието на Военно 

окръжие II степен – Търговище, предостави на 

младежите от 8 до 12 клас да научат повече за 

възможностите, които предлага военната професия чрез 

презентации за предлаганите от ВВМУ „Н. Й. 

Вапцаров“ военни специализации и граждански 

специалности. Учениците имаха възможността да се 

докоснат до ежедневието на военнослужещия, 

опитвайки се да управляват кораб с мобилния тренажор и да връзват морски възли.  

В началото на месец май, също по проект НП "Изучаване и съхраняване на традициите 

на българската армия", по случай Денят на Европа и Денят на победата, бе открита 

ретроспективна изложба на военно облекло и военна литература. Вдъхновяващият музеен кът 

има за цел да подпомогне учебната програма за поддържане на патриотичното възпитание и 

родолюбие, както и ангажиране на вниманието на учениците и засилване на интереса им към 
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историята и постиженията на българската армия. Експонатите са предоставени от военно 

формирование 54060 – Шумен, благодарение на съдействието на началника на Централно 

военно окръжие и на началника на Военно окръжие II степен – Търговище.  

 
 

Централно военно окръжие 

На 31 май в поделението на Мобилната 

КИС в Горна Малина се проведе ритуал по 

полагане на военна клетва. 10 новоназначени 

военнослужещи се заклеха във вярност на 

Родината, а официален представител сред 

поканените на церемонията бе полковник 

Алексей Царков – началник на щаба на 

Централно военно окръжие. 
 

   

Пазарджик 

За пореден път Военно окръжие  II степен – 

Пазарджик,  съвместно с Областната организация на Съюза 

на офицерите и сержантите от запаса и резерва „ген. Полк. 

Кимон Георгиев“ – Пазарджик, организира областен 

ученически турнир по военно-спортни дисциплини с 

ученици от десетите класове от средни училища в област 

Пазарджик.  

Състезанието се провежда през месец май по повод 

Денят на храбростта и празник на Българската армия – 6 

май. В трибоя взеха участие отбори на 15 училища от 

областния и общинските центрове.  

Церемонията по 

награждаване на 

победителите се състоя   

пред паметника на 27 

пехотен Чепински полк. Отличените бяха наградени от  г-

жа Валентина Кайтазова – Областен управител, о.з. подп. 

Калпаков – председател на СОСЗР и подполковник Петър 

Петров – началник на Военно окръжие II степен – 

Пазарджик.  

 

 
 

Варна 

Подполковник Матей Савов посети ветерани от Втората 

световна война на територията на област Варна и им връчи 

поздравителни адреси. 
 
 
 

 

Сътрудничество с военно-патриотични съюзи и организации в областта на 

сигурността и отбраната 

Взаимодействие с военни формирования и структури 
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Разград  
Представители от Военно окръжие ІІ степен – Разград посетиха 

103 годишния ветеран от Втората световна война капитан Димитър 
Аврамов, на когото бе връчен поздравителен адрес от майор Пламена 
Николова. 

 
Шумен 
Ветеранът редник Никола Пенчев от село Златна Нива бе посетен от 

старши сержант Росен Райнов в дома му и му подари козунак и яйца. 
Ветеранът с радост посрещна визитата на служителите на Военно окръжие 
II степен – Шумен и благодари за жеста на внимание и загриженост в дните 
преди светлите великденски празници. Редник Никола Пенчев е 
единственият жив ветеран на територията на област Шумен. 

 
 

Хасково 

„Уважението е голяма сила. Трябва да се обичаме и да бъдем добри. 

Само тогава животът върви с лекота… Благодаря за признанието, 

благодаря, че се сещате за нас!“ – с тези думи, видимо развълнуван и със 

сълзи на очи, ветеранът от войните на България Желязко Николов от 

хасковското село Орлов дол посрещна заместник-началника на Военно 

окръжие II степен – Хасково майор Христо Христов, който имаше честта 

да връчи поздравителен адрес от името на ръководството на Централно 

военно окръжие по повод празника Денят на храбростта и празник на 

Българската армия – 6 май. 

По същия повод, жест на признание бе оказан и на 

друг храбър мъж на честта – Тодор Видаркински от 

хасковското село Горно Брястово. Миналата година той 

отбеляза своя 100-годишен юбилей. Въпреки  напредналата 

възраст,  спомените от фронта все още са живи в паметта му 

и той с гордост си спомня за времето, когато е бил войник в 

Първи армейски артилерийски полк в София и участва в 

първата и втората фаза на Втората световна война, заедно с 

двамата си братя Димитър и Спас.  
  

Враца 

На 16 май, по случай 100-годишния юбилей на офицера от 

запаса Кирил Христов, началникът на Военно окръжие II степен – 

Враца подполковник Илиян Илиев имаше честа да връчи плакет на 

Централно военно окръжие, поздравителен адрес по случай 6 май – 

Денят на храбростта и празник на Българската армия от началника 

на Централно военно окръжие и поздравителен адрес лично от свое 

име. Събитието бе организирано от Военно окръжие II степен – 

Враца, съвместно с командира на военно формирование 54990 – 

Враца и Военен клуб – Враца. 

Рожденикът е роден на 16 май 1924 година в гр. Враца.  

Участник е в Отечествената война като взводен командир. 

Завършва първия випуск на машинния факултет и е първият 

български машинен инженер на Северозападна България. Автор е на 12 изобретения и 100 

рационализации, както и на 4 учебника за средните технически училища. Той е първият 
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врачански състезател по лекоатлетически десетобой – 1945-1950 година. Основател е на 

първата боксова школа във Враца през 1951 г. Ръководител е на първата научна експедиция 

за изследване на пещерата “Леденика“ през 1952 г. Издал е две стихосбирки. През 2004 г. е 

удостоен със звание “Почетен гражданин на Враца “. 

 

Търговище 

На 15 май експертът в офиси за военен отчет в Общини 

Омуртаг и Антоново се срещна с безработни лица в град 

Омуртаг. Домакин на трудовата борса бе Териториална 

дирекция „Бюро по труда“ – гр. Омуртаг. Проявилите интерес 

получиха подробна информация за условията и предимствата за 

кандидатстване за военна служба, срочната служба в 

доброволния резерв и службата в доброволния резерв на 

въоръжените сили на Република България.  
 

 
 

 

Централно военно окръжие 

През месец май майор Ангел Делчев стана част от екипа на отделение 

„Набиране на кандидати и адаптация“ в Централно военно окръжие.  

Личният състав на Централно военно окръжие му пожелава много 

здраве, успехи и удовлетвореност от професионалната му реализация.  

 

 

 

Варна 

Подполковник Диян Желев бе назначен на 

длъжността „Началник на Военно окръжие I степен – 

Варна“ и повишен в звание „полковник”. 

Полковник Диян Желев встъпи в длъжност на 

официална церемония по сдаване и приемане на 

длъжността. На събитието присъстваха началникът на 

Централно военно окръжие, г-н Илия Коев – заместник-

кмет по сигурността в Община Варна и г-н Георги Иванов – началник на отдел ОМП в 

Община Варна. 

 

Варна 

Колективът на Военно окръжие I степен – Варна посрещна и прие 

в своите редици майор Симеон Попов.  

Mайор Попов е завършил ВВВУ „Георги Бенковски“ – Долна 

Митрополия през 2000 г., специалност „Щабни“ – Военновъздушни 

сили. Професионалната си кариера започва в управлението на в. ф. 

32460 – Ямбол, преминава през различни длъжности във военни 

формирования в гарнизоните Добрич, Шумен и Варна. 

Служителите на окръжието пожелаха на майор Попов успешно 

присъединяване към колектива, преминаването на службата му да 

бъде съпътствано с удовлетворение, да използва своите досегашни 

Назначаване и освобождаване на военнослужещи и цивилни служители  
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умения и опит, за да се включи активно в екипа и да 

спомогне за постигането на общите цели, както и 

приемане на предизвикателството за успешното 

изпълнение на главната задача, на окръжието, 

комплектуването на въоръжените сили с 

необходимите хора и техника.  

 

 

 

Шумен 

На 20 май, в последния си работен ден, г-н 
Христо Христов – дългогодишен експерт в офис за 
военен отчет в общините Нови пазар и Каспичан 
беше поздравен от г-н Георги Георгиев – кмет на 
Община Нови пазар и служители на Общинска 
администрация за доброто сътрудничество в 
съвместната работа през годините. Кметът на 
Общината връчи подаръци и му пожела много 
години, изпълнени със здраве, щастие и семейна 
топлина. 

Христо Христов е служил в редовете на Българската армия като офицер. След като е 
освободен от БА, преминава на служба в редовете на МВР, достигайки до звание 
„подполковник”. Работи в системата на окръжията от месец февруари 2010 година.  
 

 
 

 

Централно военно окръжие 

На 10 май по случай празника на гр. Ловеч се проведе пеши 

марш с личния състав на Централно военно окръжие и Военно 

окръжие Ι степен – София, като бяха посетени „Музеят на 

въоръжението и техниката“ във военно формирование 24480 – 

Ловеч, музей „Васил Левски“ и паметника на Васил Левски. 

 

 
 

Шумен 
На 02 май на учебен център 

„Дивдядово” се проведе турнир 
по стрелба с пистолет „Макаров”, 
койте бе открит от командира на 
батальона подполковник Ерхан 
Сюлейман.   
 

В турнира по стрелба от Военно окръжие II степен – Шумен взеха участие капитан 
Герган Джиновски, старши сержант Росен Райнов и господин Добромир Стоянов.  

В надпреварата взеха участие представители на военни формирования от гарнизон 
Шумен, държавни и общински институции, които бяха разпределени в девет отбора. На първо 
място се класира отборът на Областна дирекция на МВР – Шумен, на второ място завършиха 
представителите на териториална дирекция „Национална сигурност”, а трето място зае 

Обучения, семинари и стажове 
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отборът на Община Шумен. Най-добрите стрелци бяха наградени с купи, медали и грамоти. 
В периода 13-17 май във Военно окръжие II степен – Шумен се проведе колективна 

подготовка, посредством изпълнение на активна служба, на част от резервистите от състава 
на окръжието. 

В хода на колективната подготовка резервистите опресниха познанията си по 
нормативните документи, регламентиращи дейността на Военно окръжие II степен – Шумен 
по военния отчет на ресурсите от резерва, участваха в 
провеждането на занятие по огнева подготовка, дискусии и 
практическа дейност в сектор „Военен отчет, 
комплектуване, набиране и адаптация”. За периода на  
подготовката се проведе занятие с представители на 
общинска администрация в Община Смядово, както и 
съвместно практическо занятие с представители на в. ф. 
22 720 - Смядово. 

 

  

  

Пазарджик 

На 15 май по покана на директора на Професионална 

гимназия „И. С. Аксаков“ в град Пазарджик министърът на 

отбраната Атанас Запрянов посети ученици от 

Профилирана гимназия "Иван Сергеевич Аксаков" в 

Пазарджик, за да се запознае с тяхната изследователска 

дейност посветена на историята на 27-ми пехотен Чепински 

полк. Той бе посрещнат от 

областния управител г-жа Валентина Кайтазова, директора на 

училището г-жа Иванка Ваклинова и началника на Военното 

окръжие II степен – Пазарджик подполковник  Петър Петров.  

Министър Запрянов насърчи учениците да бъдат 

достойни наследници на традициите на Българската армия. Той 

присъства на откриването на училищен кът и представянето на 

сборник, посветен на 27-ми пехотен Чепински полк, който е 

участвал в Балканската, Междусъюзническата и двете 

световни войни.  
 

София 

На 09 май в ДБТ-Самоков се проведе среща, на която присъства представителят от 

Военно окръжие І степен – София г-н Божидар Величков, който запозна присъстващите с 

изискванията, условията за кандидатстване, възнагражденията и длъжностите в Българската 

армия.  

 

Кърджали 

Началникът на Военно окръжие II степен – Кърджали подполковник Николай 

Александров посети центровете за настаняване от семеен тип на деца без увреждания в 

градовете Кърджали, Момчилград и Крумовград.  

 По време на срещите бе представена военната професия и бяха обсъдени вариантите за 

включване на младежите от центровете в редовете на Българската армия. Обсъдиха се 

изискванията, условията и реда за постъпване на военна служба, за изпълнение на служба в 

доброволни резерв, срочна служба в доброволния резерв, както и за обучение във висшите 

Набиране на кандидати за военна служба, служба в доброволния резерв и за обучение 

във висшите военни училища 
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военни училища. Част от децата в центровете проявиха интерес към 

предоставената им информация и заявиха желанието си да кандидатстват 

след завършване на средното си образование.  

Директорите на центровете изразиха своята благодарност към 

подполковник Александров за проявения интерес от страна на 

Министерство на отбраната към поверените им институции, социалната 

интеграция и професионалната реализация на лицата, настанени в 

центровете.  

            
  

                                 Разград 

На 08 майор Пламена Николова проведе среща с децата от Център за настаняване от 

семеен тип на деца без увреждане – гр. Исперих. На срещата бе предоставена информация 

относно изискванията, условията и реда за кандидатстване за военна служба, за служба в 

доброволния резерв, срочна служба в доброволния резерв и обучение във висшите военни 

училища. 
 

Хасково  

Абитуриент от хасковското „Преходно жилище за деца от 15 до 

18 години“ е твърдо решен да се влее в редиците на Българската армия. 

Младежът вече гордо държи диплома в ръка, но по правилата на 

социалната институция трябва да напусне настоящия си дом и да поеме 

по своя самостоятелен път. С нетърпение очаква обявяване на заповед 

за вакантни места във военното формирование в Хасково, за да участва 

в конкурса за кадрови войници. Тези свои намерения момчето сподели 

лично на срещата с началника на Военно окръжие степен II степен – 

Хасково подполковник Петър Петков, който посети социалната 

институция, за да разкаже на младежите за предимствата на военната 

професия и начина за кандидатстване във висшите военни училища.  

„Надявам се детската ми мечта да облека военна униформа да се 

сбъдне. Ще дам всичко от себе си, за да служа достойно на Родината 

си. Решил съм да остана да се реализирам в България и се надявам в 

най-скоро време да се възползвам от привилегиите, които военната 

професия предлага.“ – допълни още абитуриентът. Подполковник 

Петков поздрави зрелостника за направения избор и обеща пълно 

съдействие от негова страна по време на процедурата на 

кандидатстване, имайки предвид нелеката съдба на децата в 

социалната институция в Хасково.    
 

Ямбол 

На 21 и 22 май представители на Военно окръжие ІІ степен – 

Ямбол взеха участие в трудови борси, организирани от дирекция 

„Бюро по труда” гр. Ямбол и дирекция „Бюро по труда“ гр. Елхово. 

Г-жа Нели Симеонова – експерт в сектор “Военен отчет, 

комплектуване, набиране и адаптация“и г-н Ивелин Хендеков – 

експерт в офис за военен отчет в община Елхово представиха пред 

присъстващите военната професия и ги запознаха с вакантните 

длъжности за прием на военна служба и служба в доброволния 

резерв по обявените със заповеди конкурси.  
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Добрич 

На 30 май началникът на Военно окръжие II степен – Добрич 

подполковник Генади Генов посети центъра за настаняване от семеен тип на 

деца без увреждания в град Добрич. По време на рекламно-информационната 

среща бяха представени предимствата, изискванията, условията и реда за 

постъпване на военна служба, за изпълнение на служба в доброволния резерв, 

срочна служба в доброволния резерв и обучение във висшите военни училища. 

На всички присъстващи бяха раздадени рекламни материали, сувенири с 

логото на Военно окръжие II степен – Добрич и координати за връзка. 

 

Кюстендил 

На 14 май в читалище "Братство" се проведе първата за 

тази година Специализирана трудова борса за хора в 

неравностойно положение. Участваха не само безработни, а и 

търсещи работа от трите общини Кюстендил, Невестино и 

Трекляно. На Специализираната трудова борса присъстваха 10 

фирми и офиси от област Кюстендил, които представиха 105 

свободни работни места. 

От Военно окръжие ІІ степен – Кюстендил присъстваха 

началникът на окръжието подполковник Димитър Димитров,  

заместник-началникът майор Росен Наков и г-н Гелински – 

експерт в сектор “Военен отчет, комплектуване, набиране и адаптация“, които запознаха 

търсещите работа лица с актуалните обяви за работа в системата на МО, както и 

изискванията, реда и начина за кандидатстване. 

 

Шумен 

През месец май служители на Военно окръжие II 

степен – Шумен участваха в две трудови борси, организирани 

от Агенция по заетостта чрез местните бюра по труда. 

На 22 май в Регионална библиотека „Стилиян 

Чилингиров” се състоя трудова борса, която беше открита от 

директора на ДБТ-Шумен г-жа Лили Петрова, а официален 

гост на събитието беше кметът на Шумен проф. Христо 

Христов. Военно окръжие II степен – Шумен участва със 

свой щанд, на който търсещите работа имаха възможност да 

се запознаят със специфичните изисквания за кандидатстване и възможностите за 

присъединяване към Българската армия.  Капитан Герган Джиновски и г-жа Пламена Грудева 

представиха актуалните конкурси за военна служба, длъжностите за служба в доброволния 

резерв и предимствата на военната професия и разговаряха с граждани с  различна 

квалификация и образование. На проявилите интерес бяха раздадени рекламни материали – 

брошури.  

На 23 май в град Каолиново се проведе обща 

трудова борса, на която капитан Джиновски запозна 

присъстващите безработни с предимствата на 

военната професия, възможностите за 

кандидатстване за военна служба и за служба в 

доброволния резерв и условията, на които трябва да 

отговарят кандидатите. В трудовата борса участва и 

експертът в офиса за военен отчет към общината г-н Мирослав Марков.   
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Сливен 

На 02 май, в изпълнение на заповеди на началника на Военно 

окръжие І степен – Стара Загора и Военно окръжие ІІ степен – 

Сливен, за проявен професионализъм, отговорност, постигнати 

високи резултати при изпълнение на служебните си задължения и по 

случай 6-ти май – Ден на храбростта и празник на Българската армия, 

военнослужещи и цивилни служители бяха наградени с „Грамота“ и 

„Обявяване на благодарност“.  
 

Кюстендил 

За проявен професионализъм, отговорност и постигнати високи резултати при 

изпълнение на служебните си задължения и по случай 6-ти май – Ден на храбростта и празник 

на Българската армия, с грамота от началника на Централно военно окръжие бе награден 

сержант Людмил Кечев от Военно окръжие II степен – Кюстендил. Грамотата беше връчена 

лично от началника на окръжието подполковник Димитър Димитров. 
 

Търговище 

По повод 6-ти май - Ден на храбростта и празник на Българската армия, със заповед на 

началника на Централно военно окръжие, бе отличен сержант Стефан Стефанов от Военно 

окръжие II степен – Търговище. Същият получи почетна грамота за проявен 

професионализъм, отговорност и постигнати високи резултати при изпълнение на 

служебните си задължения. 
 

 
 

Шумен  

В  навечерието на 6 май ученици от СУ „Цанко 

Бакалов Церковски” село Никола Козлево посетиха новият 

музеен обект край тутраканското село Шуменци - 

Мемориал "Тутраканска епопея-1916". Визитата се  

осъществи с подкрепата на ръководството на училищщето, 

Община Никола Козлево и цялостната координация на г-н 

Мирослав Марков - експерт в офиса за военен отчет в 

общината.  

Възпитаниците на СУ "Цанко Церковски", 

придружени от своя учител г-н Стефанов, капитан Герган 

Джиновски, старши сержант Росен Райнов, г-н Мирослав 

Марков и г-жа Пламена Грудева от Военно окръжие II 

степен – Шумен са сред първите посетители на иновативния 

музей край село Шуменци, който отвори врати на 18 април.  
 

Габрово 

На 8 май официално бе открита Фотографската изложба „Младите гвардейци на града 

– приятели на Българската армия”. Събитието се състоя във фоайето на зала „Възраждане” в 

гр. Габрово. Снимките представят сформирания в началото на 2023 г. Младежки гвардейски 

отряд при Професионална техническа гимназия „Д-р Никола Василиади”. Авторът на 

фотографиите – г-жа Цветомира Иванова, успява в 30 фотоса да запечата през обектива си 

Награждаване на военнослужещи и цивилни служители 
 

Други 



 

Централно военно окръжие, 1000 София, ул.  “ Георги Бенковски ” No 12,  тел. 02 922 38 01,  web: http://www.comd.bg/  11  

участието на младите гвардейци в тържествени церемонии и важните за 

града и региона събития. 

Символично лентата за откриване на експозицията прерязаха Янка 

Такева – председател на Синдиката на 

българските учители и  подполковник 

Георги Георгиев. Официални гости на 

събитието бяха заместник-областният 

управител г-жа Даниела Маринова, 

началникът на РУО – Габрово г-жа Юлия 

Влаева, полковник Васил Петров, заместник-командирът на 

логистичното осигуряване на 61-ва механизирана бригада 

полковник Тодор Манчев, ръководители на образователни и 

културни институции.  

 

Хасково  

Началникът на Военно окръжие II степен – Хасково 

подполковник Петър Петков присъства на официалното 

откриване на изложба под мотото "Родена край Одрин", която е 

подредена в Исторически музей – Димитровград. Експозицията 

представя моменти от историята на съвременната българска 

артилерия, основите на която се поставят в битките на 

Балканската война. Тя включва фотографии от Държавен 

военноисторически архив, РИМ-

Габрово, лични архиви на ген. 

Йеротей Сирманов, Николай Гичев, 

Симеон Цветков, както и модели и 

диорами на артилерийски системи, които са били на въоръжение 

в Българската армия през годините. 

          Присъстващите имаха възможност да изгледат филм-

възстановка „Защитниците на Добро поле“, реализиран със 

съдействието на Регионалния исторически музей и Държавния 

военноисторически музей във Велико Търново и НД 

„Традиция“. 

 

Силистра 

На 30 май тържествено започна 39-ят традиционен поход „По пътя на четата на Таньо 

войвода“, в който участваха подполковник Ивайло Александров и г-н Валентин Николов. В 

220-километровия поход участниците преминаха през Елията, Лудогорието и Поломието. 

Финалът на похода беше на 2 юни в местността „Керчан баир“ до село Априлово, където  

участниците преклониха глави пред паметника на Таньо войвода. 

 

 Разград 

Майор Пламена Атанасова Николова взе участие в похода „По стъпките на Таньо 

войвода“ като член на комисията за определяне на победителите, участващи в прегледа на 

маршовата и патриотична песен на 30 май в сели Свещари и на 31 май в град Разград. 

Събитието допринесе за възпитание на родолюбие в младите хора и им даде възможността 

да опознаят Родината ни и да научат повече за нашите предшественици. 


